



Psykologer för mödrahälsovård och barnhälsovård

Protokoll styrelsemöte

Tid: Fredag 2:a december 2016

Plats: Näringspunkten, Klara Norra Kyrkogata 31, Stockholm

Närvarande: Kerstin Johannesson, Kerstin Kruber, Lena Dahlgren Rutfjäll, Eva Nahnfeldt, Inger Nordenhem

Frånvarande: Eva-Lena Lindström och Lisa Tångring Wolgast

1. Mötet öppnades av ordförande Kerstin Johannesson.
2. Dagordningen godkändes med en extra punkt under punkt 11 och en övrig fråga.
3. Till att justera protokollet valdes Inger Nordenhem.
4. Genomgång av styrelsemötesprotokoll 2016-08-12 och 2016-09-22. Protokollen godkändes.
5. Ordförandes rapport: Ordförande informerade från årets kongress. Specialistordningen diskuteras utifrån de diskussioner och beslut som tagits på kongressen och av FS. Styrelsen beslutar att skicka ett brev till förbundsstyrelsen angående möjligheten att använda samma arbete flera gånger under utbildningen. Lena Dahlgren Rutfjäll skriver ett inledande utkast. En nyhet är att yrkesföreningarna framöver ska kunna söka bidrag från FS när man gör saker som kan komma alla psykologer till godo, t ex möten med Socialstyrelsen.
6. Sekreterarens rapport: Kalendariet går igenom. Kerstin Kruber skriver nytt kalendarium för verksamhetsåret 2016/2017 och uppdaterar styrelsens adresslista.
7. Kassörens rapport: Föreningen förfogar över: 116 198 kr. Vi har planerade framtida utgifter för ett styrelseinternat i januari. Styrelsen beslutar att flytta över 80 000 kr till annat konto för att ha en buffert som kan täcka för eventuellt underskott vid framtida nationella konferenser. Kassören kommer att revidera blanketterna för utlägg och resor.
8. Medlemsansvarigs rapport
Nya medlemmar: Marina Cavenius Bäckefors, Frida Tiverman Falköping,
Utträdna: Emilie Kjellberg, Sundsvall
9. Hemsidan: Lena Dahlgren Rutfjäll har tagit över ansvaret för hemsidan. Mia Bredford är henne behjälplig. En manual behöver skapas och förslaget styrelsen enas om är att arvodera Mia för att arbeta med övergången till ny webbredaktör. Policy för publicering på hemsidan diskuteras och att mejlbekräftelse från styrelsen krävs innan nyheter och kurser läggs ut. Vi diskuterar vilka nyheter och utbildningar

som ska publiceras. Vi beslutar att även kommersiella kurser som är av särskilt intresse för medlemmar, t ex specialistkurser, ska publiceras.

10. Intern samverkan

a) **Distrikten:** Ansökan till FS om stadgeändring angående distriktsrepresentationens avskaffande som beslutades av årsmötet. Kerstin Kruber sköter om detta. Fliken om distrikten på hemsidan ska också ändras.

b) **Nationella konferensen 2016:** Bokslutet för 2016 års konferens är ännu inte klart men konferensen har gått ihop ekonomiskt.

c) **Nationella konferensen 2017:** Styrelsen ställer sig enhälligt bakom Antonia Reuters förslag att tillåta icke-föreningsmedlemmar att delta i årsmötet, dock utan rösträtt. Ansökan till FS om stadgeändring i § 4.2 utifrån detta ombesörjes av Kerstin Kruber.

Vi beslutar att ändra tiden för årsmötet 2017 till före lunch dag 2 för att underlätta deltagande. PM:et för konferens behöver revideras. Eva Nahnfeldt ber Alingsås Revision att titta på de ekonomiska instruktioner som finns. Ordförande mailar ut befintliga instruktioner till styrelsen. Enligt turordningen ska 2018 års konferens hållas i Norra Norrland. Kerstin Johannesson hör med distriktet.

11. Extern samverkan/representation

a) **Professionsbaserade nationella riktlinjer för MHV:** Inget nytt.

b) **Rikshandboken BHV:** Kort information via Eva-Lena från senaste mötet. Det har inkommit två förfrågningar om texter varav en om samspel. Inger Nordenhem kan tänka sig att åta sig detta tillsammans med sin kollega Astrid Svanteson.

c) **1177.se:** Inget nytt

d) **Nationella amningskommittén:** Kerstin Johannesson informerar från mötet i oktober. Livsmedelsverket önskar lämna över sitt uppdrag till annan myndighet, troligen Socialstyrelsen. En tanke om ett Nationellt kunskapscentrum för spädbarnsnutrition har lyfts av medlemmar i NA. Det skulle kunna ha till uppgift att erbjuda neutral information och kunskap för både vårdpersonal och föräldrar.

e) **BNP:** Vi behöver diskutera vem som kan ersätta Antonia Reuter i BNP vid mötet för CBHV 4-6/9 2017.

f) Socialstyrelsen ska ta fram ett särskilt utformat föräldraskapsstöd till föräldrar till barn med funktionsnedsättning. De ska utifrån detta uppdrag göra ett kunskapsstöd för BHV som blir ett komplement till Vägledningen. Föreningen får möjlighet att föreslå personer som kan ingå i en referensgrupp. Flera namn diskuteras.

12. Uppdrag från förbundet

a) **Specialistordningen:** Vi diskuterar detta noga på styrelsemötet i januari

b) **Glesbygdpsykologi:** Inget nytt

c) **Socialstyrelsens vägledning till hälso- och sjukvården vid assisterad befruktning med donerade könsceller:** Pennys uppdrag är avslutat.

13. Remisser:

Socialstyrelsens vägledning till hälso- och sjukvården vid assisterad befruktning med donerade könsceller. Föreningen lämnat synpunkter till förbundet som blev förbundets remissvar.

14. Förfrågningar/info/synpunkter från föreningens medlemmar/externa aktörer:

En förfrågan har inkommit från Maja Bergling på Gotland om innehållet i 4-årsbesöket på BVC. Styrelsen har svarat.

Fråga från studerande om formell behörighet för MHV/BHV-psykologer från Halland. Styrelsen har svarat att det räcker med legitimation.

Studerande på lärarutbildningen från Järna ska skriva ett arbete om anknytning och skärmanvändning och har efterfrågat litteraturtips. Styrelsen har gett information.

BHV-ssk har uppmärksammat en hemsida, Babyhjälp.se, som har tveksamma råd till föräldrar. Styrelsen ser ingen möjlighet att påverka utgivaren, men har tillskrivit bl a Psykologiguiden och påpekat att hemsidan tagit deras material till artiklar.

15. Kurser litteratur etc:

Group-based Parental Support in Child Health Service. Development and evaluation of a group leadership course for nurses. Åsa Lefèvre. Avhandling vid Lunds universitet, 2016. <http://lup.lub.lu.se/search/record/c1ef3e23-4a46-4687-835f-d48a83b254c6>

16. Övriga frågor: Ordförande informerar om Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd, <http://www.mfof.se/>, som från i år har tagit över FHM:s uppdrag kring föräldrastöd. Fram till årsskiftet 2015/2016 hette de Myndigheten för internationella adoptioner, MIA.

17. Ordförande Kerstin Johannesson förklarar mötet avslutat



Kerstin Kruber
Sekreterare



Inger Nordenhem
Justerare



Kerstin Johannesson
Ordförande